

祈福



永遠的天使

五月底，臺北市發生震驚社會的文化國小女童割喉案件，一時之間家長、社區居民、社會輿論沸沸揚揚，致使危機事件影響產生擴大效應，事後處遇亦受到國人高度重視，政府動員警政、醫療、心理衛生各層級資源網絡，與校園危機處理小組互相整合，提供國人及時因應策略及面對憂傷之療癒能力。

如斯重大社會案件之發生，全國各縣市，乃至社會各界皆自發性透過不同形式向文化國小致意、祈福，讓受害者家屬及校方師生感受到社會的溫暖；而本校八年忠班趙偲妤、王馥濉、李岱樺、黃晴、何婉瑜、郭庭安六位同學，也秉持滿腔的熱誠，主動發起關懷祈福活動。趙同學與何同學表示：活動主因在輔導課的家長職涯分享活動時，老師曾邀請班上從事殯葬業的家長蒞校，當時許媽媽說：「一位好的禮儀師，殯葬相關的事宜或許是其次，但是能夠安撫家屬，讓他們覺得安心，才是最重要的。」有感於當一個人離開我們，最重要的不是已經逝去的生命，而是還在我們身邊的人們——這正是本活動的核心概念。「逝者已矣，來者可追」，同學們不只想為意外喪命的女童祈福，更希望能將心中的祝福獻給文化國小師生，讓受事件波及的人們，都能感受到社會的溫情。八忠導師王新閱老師在得知同學們的構想後，肯定學生的善舉，特邀輔導葉奕均老師響應，提供建議與協助，共同企劃——「祈福♡永遠的天使」活動。

活動小組隨即於6月初利用七年級各班輔導課入班向學弟妹宣傳本活動核心理念，邀請同學將心意化為文字，書寫在愛心卡片上並將之串連；此外，小組擬仿效傳奇歌手麥可傑克森以一首〈四海一家〉來鼓勵非洲的難民，也想選擇用音樂來傳達他們所想要表達的祝福，適逢歌手阿沁亦有感於此事件創作〈別說Goodbye〉一曲，活動小組便在取得本人同意後，即刻著手展開一系列的準備工作。在短短兩週內，從撰寫企畫、宣傳理念、製作卡片、美工製作、錄製影像到剪接，除了蒐羅了七年級各班及八忠、八平滿滿的祝福卡片，參與同學們認真聽取事件過程與活動簡報，以及大合唱〈別說Goodbye〉，都讓小組們感動直呼：「幕後準備再辛苦也值得了！」



當看到串起同學們464顆愛心的壯觀景象，小組成員才深刻體會到：或許一個人小小的愛沒辦法帶來太大的改變，但只要有心並與其他人的愛結合在一起，就會產生我們所無法想像的、不可思議的力量。文化國小輔導主任在葉老師接洽後得知本活動時，除表達感謝之意並歡迎同學們到來；王老師事先亦向班上家長說明，其中黃媽媽深受同學愛心感動，6月12日一同參與本活動最後高潮——前往文化國小致意。

甫踏進文化國小校門口，同學們才發現先前想像的悲傷和陰霾，都遠遠不及這一刻沉重的氣氛。在王老師向文化國小主任、老師說明來意之後，小組代表即開始進行「祈福♥永遠的天使」活動簡報並致贈卡片及影像光碟。過程中，受難女童導師眼眶泛淚的模樣，真正讓小組感受到小妹妹身邊的人的悲傷；最後在唱〈別說Goodbye〉的那一刻，心中滿滿的不捨及難過之情，早就把緊張給掩蓋，心中所求者，唯有讓對方感覺到滿滿的愛與關懷罷了。



▲由左至右後排：王新閱老師、黃媽媽、王馥濂、李岱樺、文化國小劉姓女童導師張老師、文化國小李建民輔導主任、葉奕均老師、郭庭安，前排：趙偲妤 黃晴 何婉瑜



歸途上，同學們紛紛發出嘆惋：綜觀這次活動所付出的心力，比原先想像的多，但過程中自己身心的成長，以及參與的同學們及受贈者的回饋，都遠大於自己的付出；尤其因著一條小生命化為天使，更讓她們感謝起家人、朋友、老師，感謝他們仍然陪伴在自己身邊。透過這次活動，老師及家長們也看見學生的成長與茁壯：明白唯有行動才能看見改變，相信愛能化為一種改變的力量。在這個資訊快速傳遞但人際疏離的年代，我們都需要愛，當越來越多人擁有愛的力量，我們才能體驗著幸福，感受著快樂；生命短暫，我們都該學著珍惜，如達賴喇嘛所言：「誰都不知道明天和意外哪個會先來。」世界如此大，能遇見真的不容易，願你我被這世界以愛之名溫柔相待。